
Отношение и нагласи към
пробиотиците
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Раздел 1

Грижа за здравето



11,7

13,0

26,2

53,1

79,6

Нито един  от посочените

Диетични съставки

Минерали

Хранителни добавки

Витамини

Купувани продукти

Кои от следните продукти сте приемали през последните шест месеца? (%)

3 Раздел 1: Грижа за здравето



3,5

24,7

15,7

23,4

32,7

Не обръщам внимание на храните, с които се храня

Само понякога след храните

Обръщам внимание на храните, с които се храня, само когато имам 
проблеми с излишни килограми

Обръщам внимание на храните, с които се храня, само когато не се 
чувствам добре

Стриктно следя храните, с които се храня

Грижа за здравето

Кое от следните твърдения се отнася в най-голяма степен до Вас ? (%)

4 Раздел 1: Грижа за здравето
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Какъв е опитът Ви по отношение на всеки един от следните типове добавки/витамини? (%)

Опит с различни типове добавки/пробиотици

4,2

5,5

7,5

10,2

11,7

11,7

14,5

15,0

27,9

29,7

23,2

47,4

66,6

48,4

41,6

64,8

62,3

66,8

66,1

71,3

45,1

23,2

39,9

46,6

20,7

22,7

5,2

Добавки при безсъние и стрес

Спортни хранителни добавки

Добавки за тонус и енергия

Добавки за храносмилателната система (тип 
пробиотици)

Омега мастни киселини 3- 6- 9

Добавки за стави, кости, мускули

Билкови добавки

Добавки за имунната система

Витамини 

Редовно приемам такива От  време на време приемам такива Никога не съм приемал/а

Раздел 1: Грижа за здравето
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Раздел 2

Възприятие и запознатост с  
пробиотиците



5,2

7,2

1,0

1,2

1,7

2,2

3,0

3,2

4,7

4,7

7,0

7,2

8,0

9,0

11,2

23,2

Без отговор

Друго

Пробиен

Ненужна добавка/негативно посочено

Имунитет/Имунна система

Бактерии

Кисело мляко

Лактофлор

Лекарство

Полезно

Разстройство/проблеми с корема

Хранителна добавка за стомаха

Регулира храносмилателната система

Чревна флора

Биогайя/Линекс/Ентерол/Флора

Антибиотици

Спонтанни асоциации „ пробиотик“

Когато чуете думата пробиотик, кое е първото нещо, което ви идва на ум? (%)

7 Раздел 2: Възприятие и запознатост с  пробиотиците



8,2

5,0

1,0

3,7

4,0

5,0

6,0

9,0

9,2

12,7

13,0

23,7

Не е посочил

Друго

Ензими

Полезни

Подпомага имунитета, организмa като цяло/иминустимулатор

Успокоява храносмилателния тракт

Вид лекарства

Облекчава действието на антибиотиците

Живи микроорганизми/бактерии

Регулира червата/чревната флора/чревния баланс

Хранителна добавка

"Добри" бактерии

Спонтанни асоциации
Какво са пробиотиците?

Какво според Вас представляват пробиотиците?(%)

8 Раздел 2: Възприятие и запознатост с  пробиотиците
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А в каква степен бихте определили пробиотиците като:  (%)

Подпомогнато определение 

2,5

8,2

9,0

13,2

28,4

53,4

1,5

22,2

25,9

34,2

36,4

29,4

12,7

37,7

42,4

29,2

22,9

11,5

Вредна добавка

Витамини

Лекарства

Съставки на натурални растения

Хранителни добавки

Живи микроорганизми

В много голяма степен В голяма степен В малка степен

Раздел 2: Възприятие и запознатост с  пробиотиците



Запознатост с пробиотиците

Кое от следните твърдения се отнася до вас? (%)

10

41,3%

17,4%

29,1%

Добре познавам пробиотиците и техните 
свойства/ползи

Информацията ми за пробиотиците и техните 
свойства/ползи  е най-обща

Нищо не зная за пробиотиците и техните 
свойства/ползи

Раздел 2: Възприятие и запознатост с  пробиотиците



Запознатост с действието на пробиотиците

11

Доколко познавате всяко едно от следните действия на пробиотиците? (%)

5,2

5,5

9,7

11,2

15,7

41,6

43,9

32,7

37,2

43,4

39,7

38,7

43,4

43,9

62,1

57,4

46,9

49,1

45,6

15,0

12,2

Лечение на анемия

Регулиране при диабет

Намаляване нивата на холестерол

Регулиране на теглото

Благоприятно въздействие върху кожата

Подобряване на имунитета

Подобряване на цялостното състояние на организма

Добре познавам това действие Само съм чувал/а За първи път чувам за подобно действие 

Раздел 2: Възприятие и запознатост с  пробиотиците



9,2

,7

4,2

52,6

33,2

Неутрално

Изцяло отрицателно

По-скоро отрицателно

По-скоро положително

Изцяло положително

Отношение към пробиотиците

Какво е цялостното Ви отношението към пробиотиците? (%)

12 Раздел 2: Възприятие и запознатост с  пробиотиците



20,4

4,7

11,0

53,6

10,2

Не мога да преценя/нямам конкретни 
наблюдения

Изобщо не се доверявам

По-скоро Не се доверявам

По-скоро се доверявам

Напълно се доверявам            

Степен на доверие

До каква степен имате доверие на действието на пробиотиците, когато говорим за хранителни продукти/напитки?(%)

13 Раздел 2: Възприятие и запознатост с  пробиотиците



Нагласи към действието на пробиотиците

14

А доколко вярно/Не е вярно всяко едно от следните търдения за пробиотиците? (%)

4,2

4,5

6,5

11,7

20,2

22,9

44,9

69,1

10,0

18,2

19,7

43,1

36,2

37,7

37,4

23,4

42,1

41,4

29,4

19,0

23,7

18,0

4,0

2,7

43,6

35,9

44,4

26,2

20,0

21,4

13,7

4,7

Пробиотиците влияят върху усвояването на витамини неблагоприятно

Хранителните продукти, съдържащи пробиотици, не се усвояват лесно от 
организма

Всекидневната употреба на пробиотици може да предизвика странични 
ефекти върху организма

Информацията, която се предоставя на опаковките на пробиотици, не е 
достатъчно ясна

Пробиотиците се приемат предимно от хора със синдром на раздразнено 
дебело черво

За да се осигури продължителен ефект, пробиотиците трябва да се 
приемат ежедневно 

Пробиотиците осигуряват на хората  множество ползи за здравето

Основното действие на пробиотиците е  за възстановяване на чревната 
флора след прием на антибиотици

Напълно Донякъде е вярно НЕ е вярно Не мога да преценя 

Раздел 2: Възприятие и запознатост с  пробиотиците
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Раздел 3

Опит с пробиотиците



Опит с пробиотиците

16

59,120,9

20,0

Да, многократно Да, само веднъж Не, не съм приемал/а досега

Вие личнo приемали ли сте до сега пробиотици? (%)

71,4

15,5

13,1

Да, многократно Да, само веднъж Не, не съм приемал/а досега

Жени

46,2

26,7

27,2

Да, многократно Да, само веднъж Не, не съм приемал/а досега

Всички:

Раздел 3: Опит с пробиотиците

Мъже 



3,1

6,2

15,3

31,5

84,4

Друга форма 

Под формата на плодови напитки 

През конкретни храни  

Под формата на разтоворими сашета

Под формата на капсули

Форма на прием на пробиотици

Под каква форма сте приемали пробиотици? (%)

17 Раздел 3: Опит с пробиотиците

8,2

2,0

2,0

2,0

2,0

2,0

4,1

14,3

75,5

Не е посочил

Маслини

Активия

Червено цвекло

Кефир

Хербалайф

Ферментирали храни

Кисело зеле

Кисело мляко

База: Лицата, които са приемали пробиотици (n=321)



3,1

16,5

19,9

60,4

Друго

Заради здравословен проблем 

Профилактично/без конкретна 
причина

Заради прием на антибиотик

Последен прием на пробиотик

Последният път, когато приемахте пробиотик, без значение под каква форма, каква беше причината? (%)

18 Раздел 3: Опит с пробиотиците

База: Лицата, които са приемали пробиотици (n=321)

• Болки в корема
• Проблеми със стомаха
• Гастрит
• Нарушено храносмилане



16,7

4,7

29,2

49,6

9,2

Не зная

Два пъти годишно

На 2-3 месеца, под формата на курсове от няколко 
седмици

Само в случаи на нужда ( при конкретни оплаквания)

Ежедневно

Честота на прием

С каква честота според вас трябва да се приемат пробиотиците?  (%)

19 Раздел 3: Опит с пробиотиците

База: Всички изследвани лица ( n=401)



Нагласи към приема

20

Доколко всяко от следните твърдения се отнася или не се отнася до вас? (%)

7,7

8,5

8,7

12,7

24,4

25,4

25,7

47,1

19,2

29,9

33,7

39,4

33,2

33,2

42,4

41,9

37,9

40,1

38,7

30,4

24,7

28,2

16,7

8,0

35,2

21,4

19,0

17,5

17,7

13,2

15,2

3,0

Според мен, пробиотиците могат да се набавят само през лекарства, но не и през 
храни

Според мен, колкото по-скъпи са пробиотиците, толкова по-качествени са те

За мен няма разлика между различните  пробиотици

Според мен пробиотиците спомагат за поддържането на тонуса ми

Пробиотици приемам само по лекарско предписание

За мен приемането на пробиотици ежедневено е излишен разход 

Пия пробиотици,  само когато съм болен/на

Предпочитам да си набавям необходимите хранителни вещества  с храната, 
вместо с хапчета

Напълно се отнася По-скоро се отнася По-скоро Не се отнася Изобщо Не се отнася

Раздел 3: Опит с пробиотиците

База: Всички изследвани лица ( n=401)
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Раздел 4

Храни, богати на 
пробиотици



18,2

29,4

13,7

38,7

6,5

Да, и дори приемам такива 
редовно

Да, но рядко приемам такива Да, но не съм приемал/а 
такива продукти

Не, не зная за хранителни 
продукти с пробиотици 

Не мога да преценя

Хранителни продукти

22

Знаете ли, чували ли сте за някакви конкретни хранителни продукти/напитки, богати на пробиотици? (%)

47,6 %

Раздел 4 : Храни, богати на пробиотици



6,3

6,3

2,1

2,1

2,1

2,6

2,6

3,7

3,7

8,9

16,2

62,3

Не е посочил

Друго

Туршия

Ферментирали продукти

Биогая/Линекс

Овесени ядки

Кисели краставици

Зеленчуци

Плодове

Кефир

Кисело зеле

Кисело мляко

Приемани храни/напитки

Моля, посочете какви храни/ напитки приемате/или сте приемали, богати на пробиотици? (%)

23 Раздел 4 : Храни, богати на пробиотици

База: Лица, които са посочили, че са приемали такива храни/напитки ( n= 191)
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Раздел 5

Опит с млечни продукти с 
добавен пробиотик



19,2

30,7

38,9

11,2

Не знам/не съм сигурен/на

Не, не съм си купувал/а досега

Да, от време на време си купуват такива

Да, редовно си купувам такива

Опит с кисели млека (2)

Консумирали ли сте до момента кисели млека, които са обозначени, че имат полезни бактерии, в това число и пробиотици ?(%)

25 Раздел 5 : Опит с млечни продукти

45,0

,5

1,0

1,0

1,5

2,0

3,0

5,5

7,0

9,0

9,5

15,0

Не е посочил/а

Скъпо

Не обичам мляко

Висока цена

Купувам определена марка

Не консумирам кисело мляко

Предпочитам истинско кисело мляко

Не съм се интересувал

Не виждам полза в тях/не вярвам

Нямам нужда/не ми се е налагало

Не зная за тях/липса на информация

Не съм виждал такова



4,5

22,4

22,4

50,7

Друго

Обикновено си купувам такова кисело мляко, само когато 
имам проблем със стомаха

Обикновено си купувам такова кисело мляко заедно с 
другите покупки на кисело мляко

Обикновено си купувам такова кисело мляко, без 
конкретна здравословна причини

Покупка на кисело мляко с полезни 
бактерии

Когато говорим за покупката на кисело мляко с полезни бактерии, в това число и пробиотици, кое от следните се отнася до вас? (%)

26 Раздел 5 : Опит с млечни продукти

База: Лица, които имат опит с  кисело мляко с полезни бактерии ( n= 201)



Отношение към киселите млека с пробиотик

27

До каква степен сте съгласни/Не сте съгласни свсяко едно от следните: (%)

11,0

18,2

19,5

21,9

24,9

29,2

31,9

37,9

30,2

55,9

42,9

30,7

33,2

45,9

34,9

34,2

15,2

23,2

27,4

20,9

15,7

16,2

17,5

9,5

12,0

17,0

16,7

6,5

Смятам, че тези кисели млека са по-вкусни от останалите 

Не вярвам, че тези кисели млека са по-различни от останалите

Вярвам, че тези кисели млека имат по-благоприятно въздействие върху 
организма от останалите

Бих си купил/а такова кисело мляко, само ако имам опит с марката, която го 
предлага

Не съм запознат/а с бактериите, които се съдържат в тези кисели млека

Нямам навик да си купувам такива млека

Смятам, че цените на тези млека са по-високи от цените на  останалите кисели 
млека

Напълно съм съгласен По-скоро съм съгласен По-скоро НЕ съм съгласен Изобщо НЕ съм съгласен

Раздел 5 : Опит с млечни продукти
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